

温暖阳光,洒向褪下戎装的你

——聊城市退役军人医院坚持主责主业推进高质量发展

曹天伟

聊城,是革命老区,也是全国双拥模范城。拥军优属传统在这里历久弥新,红色基因在这里代代传承。聊城市退役军人医院,就是这红色基因传承中的一抹亮色。

医院成立30多年,始终把服务退役军人和全市军烈属作为主责主业,优服务、育品牌、提水平、建强院。目前,该院已成为集优抚、医疗、保健、康复、教学、科研于一体的二甲甲等综合医院,荣获全国文明抚恤事业单位、退役军人服务保障先进单位等称号。

打造“退役军人自己的医院”

“感谢王大夫对我的贴心照顾,处处为病人着想,您真是一位活雷锋!”日前,75岁的伤残军人李柱银将一封感谢信送到聊城市退役军人医院内科副主任医师王玉金手中。

原来,李柱银到聊城市退役军人医院就医,经医生诊断需要住院治疗,但住院首先要进行核酸检测。由于李

柱银是一个人来的,加上当时身体不适,一直饿着肚子等待核酸检测结果。下午4时许,李柱银在医院大厅询问哪里能买到吃的,恰巧值班班医生王玉金看到。在了解老人的情况后,王玉金立即用自己的手机为老人点了外卖。老人要给钱,被王玉金婉言谢绝。于是,就有了这封感谢信的一幕。

一声问候,就可能消除一层隔阂;一件小事,就可能温暖一个心灵。在聊城市退役军人医院,把前来就诊的退役军人当作亲人,是对每一名医护人员“硬要求”。医院坚持把服务挺在前面,注重加强医德医风建设,以真心换真情。截至目前,医院累计收治短期休养对象106期,计1.2万余人次,每年优抚巡诊5000余人次,提供拿药、检查等服务1000余人次。医院还每年从社会收入中拿出300多万元用于优抚医疗,着力打造“退役军人自己的医院”服务品牌。

建设“硬件”“软件”双过硬医院

做康复理疗,听健康讲座,看红色

电影,吃定制套餐……这是退役军人吕洪增的日常安排。在聊城市退役军人医院的这段时光,他感受到家一样的温暖。

目前,全市约有19.1万名退役军人和其他优抚对象,聊城市退役军人医院每年可为2万多名退役军人提供健康体检、门诊诊疗、住院医疗等服务。完成这项艰巨的任务,硬件和软件缺一不可。医院持续加强硬件设施建设,投资500多万元改造院区,建成聊城市退役军人医养中心;今年又计划投资1.18亿元新建优抚病房楼,建成后可增加床位465张、停车位99个,为在院优抚对象、退役军人提供更加优质高效的服务。

为提升诊疗服务水平,医院大力实施“7611工程”,即做专做实国家标准代偿性疾病管理中心MMC等7个中心,做大做强口腔科等6个市级临床重点专科,争创1个省级临床重点专科,创建1个国内领先的退役军人医养结合中心。学科建设突飞猛进,技术项目密集落地,聊城市退役军人医院的服务能力节节攀升。

探索“走新”更“走心”的发展路子

“这是给您带来的防疫物品,平时出门注意戴口罩。”2月14日,度假区李海街道邢家村几户优抚对象家里来了一批特殊客人,原来是聊城市退役军人医院党委书记张磊带领10多名医疗专家来到村里,免费为大伙测量血压、做心电图、发放防疫物品。

医院建立常态化联系退役军人工作机制,全体干部职工均与退役军人结成对子,定期走访慰问,提供“一对一”服务,并帮助他们解决实际问题。

服务数量庞大的退役军人群体,既要“走新”,更要“走心”。疫情期间巡诊不便,医院探索“互联网+医疗服务”新模式,开展网上健康教育、远程视频问诊、送医上门等服务。为了让优抚对象少跑路、跑短路,医院设立一站式服务中心,切实打通服务“最后一公里”,让优抚对象住院实现一站式结算。

践行大医精诚,履责社会公益。聊城市退役军人医院用温暖阳光照亮每一位退役军人的健康之路。

我们的新时代 聊城市退役军人 法律法规知识大赛

主办单位:中共聊城市委宣传部、聊城市退役军人事务局、聊城市司法局、聊城日报社

参与人员:全体市民

时间安排:4月18日—5月8日为体验答题阶段 5月9日—5月11日为单人决赛阶段(答题满分者进入抽奖环节)

奖项设置:一等奖1名:价值3000元手机、获奖证书。二等奖2名:价值2000元平板电脑、获奖证书。三等奖10名:北京2022年冬奥会吉祥物冰墩墩(250mm)、获奖证书。

幸运奖500名:价值100元手机话费(奖品兑换与发放最终解释权归属中国联合网络通信有限公司聊城市分公司)。

聊城动物园门票1张。

冠县七彩农场研学基地价值50元有机水果采摘券1张。

注:退役军人工作者答题,一、二、三等奖只提供获奖证书。

奖品提供方:中国联合网络通信有限公司聊城市分公司、聊城动物园、冠县文轩丰润果蔬专业合作社。

参与方式一:微信搜索关注“聊城市退役军人事务局”微信公众号或“聊城日报”微信公众号,在微信菜单中点击“知识大赛”,选择“市民答题”或“退役军人工作者”入口,即可进入答题页面。

参与方式二:直接扫描识别聊城市退役军人事务局、聊城日报二维码进入答题页面。

线下团体赛将于5月13日在聊城市融媒体中心举行,以市退役军人事务局所属单位和县(市、区)退役军人事务局为参赛单位,分为淘汰赛和决赛两阶段,试题分为必答题和抢答题,前6名进入决赛,全程网络直播。评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。根据各地参与率和答题成绩,评出优秀组织奖3名。获奖者将获颁荣誉证书和奖杯。



制图:李旭

优抚政策 送上门

4月18日,聊城市退役军人服务中心工作人员到退役军人刘彦法(中)家中走访,宣传退役军人帮扶援助政策,着力提升退役军人的获得感、幸福感和安全感。
刘朋利



“兵支书”当上副镇长

刘朋利

“咱们合作社的韭菜都可以通过二维码溯源,保证无农药残留。”4月9日下午,在阳谷县张秋镇小闫楼村晟宝农作物种植专业合作社,孙德行跑前跑后给客商介绍韭菜产品。

孙德行今年47岁,1992年入伍,2003年退役,现为张秋镇副镇长、张秋镇张秋村党委书记,小闫楼村党支部书记。

“从部队回来后,看到家乡的农业发展还是小农经济,生产规模小、效益

低,我心里非常着急,就产生了带领乡亲们共同致富的念头。”

最初几年,他从事韭菜、芹菜和西葫芦蔬菜种植,逐渐成为村里的致富能手。但他时刻不忘自己是一名党员和光荣的退役军人,把种植技术毫无保留地传授给村民。

2015年,通过村“两委”换届选举,孙德行成为小闫楼村党支部书记。为了带领村民奔上致富路,孙德行四处请教农业专家,结合本地良好的地理环境,大力发展韭菜种植产业。在他的带领下,小闫楼村成立晟宝农作物

专业合作社,注册了商标,成了附近有名的韭菜专业村。

“说实话,带领村民致富,让产业强起来,村民富起来,我的压力还是很大的。”孙德行说,有时候他半夜起来就在韭菜地里转悠,思考土地流转、种植技术和销路问题。

“我家这10多亩韭菜大棚就是在孙书记的指导下建起来的。”谈起孙德行,村民闫瑞林充满感激,“他人品好,靠谱。他带领我们发展合作社,我们很放心。现在我们的韭菜直供全国各大城市的超市,这在过去想都不敢想。”

据了解,目前晟宝合作社成员已经发展到112户,种植面积扩大到2200余亩。小闫楼村并入景阳冈村后,孙德行开始担任景阳冈村党委书记。今年年初,孙德行又以“本土优秀人才”身份考取了公务员岗位,并被提拔为张秋镇副镇长。

从一名普通退役军人到“兵支书”,再到副镇长,孙德行靠努力拼搏投身“三农”建设的精彩事迹,在当地传为佳话。

冠县加快推进全省双拥模范县创建

本报讯(夏旭光)4月14日,冠县召开创建全省双拥模范县动员会议,明确目标,落实任务,确保创建目标任务顺利实现。

会议要求,冠县各乡镇(街道)、各部门(单位)要对照标准逐条落实,重点做好准备工作、迎检材料、政策落实、双拥共建活动和双拥宣传等五个方面的工作,扎实推进各项任务落地落实;发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带

作用,推动军民融合深度发展,更好地服务冠县大局、发展全局。各乡镇(街道)、各部门(单位)主要负责人要严格履行好第一责任人职责,明确目标任务,确保项项有人抓、事事有人管;牢固树立“一盘棋”思想,密切合作,形成“军地齐动、上下联动、整体推动”的工作合力;强化督导检查,突出问效问效,及时发现、按期整改,全面提高冠县双拥工作水平,确保创建目标顺利实现。

大红喜报送到家

夏旭光

“我们会好好鼓励孩子,让他在部队好好服役,为国防建设多作贡献,不辜负家乡人民的期望。”4月9日上午,从临清市新华路街道退役军人服务站工作人员手里接过刘鑫勇被评为“优秀士兵”的喜报后,刘鑫勇的父亲刘金祥激动地说。

当天上午,刘鑫勇的父母刘金祥和郭俊青早早地在门外等候,不少邻居也在旁边等着。不一会儿,胡同口传来锣鼓声,新华路街道退役军人服务站工作人员敲锣打鼓地走了过来,“热烈祝贺现役军人刘鑫勇被评为‘四有’优秀士兵”的横幅格外醒目。

递上喜报后,退役军人服务站工作人员详细了解了刘鑫勇家的情况,并感谢其父母为部队培养了优秀人才。同时,希望他们经常鼓励儿子,让儿子在部队努力工作,为国防建设再立新功,为家乡争取更高的荣誉。

“我们走访慰问军人家属,是对退役军人的关心关爱,目的是做好军人家属的思想工作,及时解决军人家属的实际困难,让军人安心服役,营造‘一人当兵,全家光荣’的浓厚氛围。”新华路街

道退役军人服务站站长张德勇说。目前,新华路街道服务对象计有5900多人,其中现役军人380人,退役士兵5171人。为了给各类军人和家属服务好,新华路街道完善服务机构,高标准建设了会议室、阅览室、老兵工作室、荣誉室、接待室、调解室、档案资料室,切实打通了服务退役军人和其他优抚对象的“最后一公里”。

去年以来,新华路街道退役军人服务站红星路打造了“拥军一条街”,东自火车站,西至大众路两侧的160多家门店,全部纳入拥军范畴,与这些门店签订“拥军优惠合作协议”和“社会化拥军企业门店优惠政策承诺书”,并挂牌上“拥军店”牌匾,退伍军人购物时可享受5到8折不等的优惠。坚持重要节点走访慰问制度,特别是在春节、清明节、建军节、国庆节等节日,积极走访慰问军人、优抚对象、困难企业军转干部和现役军人家庭,为他们送去党和政府的关怀关爱。

新华路街道党工委副书记谷雨说:“我们将进一步提高服务能力,落实各项优抚安置政策,促进军民融合,用心用力做好退役军人服务保障工作。”

军休家园

党建筑家园 银龄映初心

——走进市军休所系列报道之一

夏旭光

“我们将坚持不忘初心,牢记使命,赓续红色血脉,永葆军人本色。”“我们将以实际行动弘扬爱国精神,助力中国梦,强军梦早日实现。”……4月2日上午,在观看红色纪录片《长征》、诵读诗歌《在烈士纪念碑前》,并在党旗重温入党誓词后,聊城市军休所机关支部党员纷纷表示。

近年来,市军休所围绕“六个老有”总目标,推进党建工作和军休服务管理工作深度融合,以党建促服务、以党建促管理,加强党的政治、思想、组织、文化建设,让每名离休党员干部都绽放出耀眼的光彩。

倾情服务,建美好家园

“感谢军休所朱丽君同志,顶风冒

雨送来口罩、消毒液,感谢军休所领导的关怀!”随着疫情形势的严峻,日前,市军休所及时增购一批防疫用品,并迅速安排工作人员一天之内把口罩、酒精等物品迅速送到每一位军休干部手中。退役军人贺茂志在“亲情军休”微信群里,晒出了防疫用品的照片,并表达了感谢之情。

为适应军休工作的发展需要,市军休所坚持党建统领,形成抓党建促军休服务的共识,将党建工作与业务工作同安排、同部署、同考核,创新开展机关规范化建设,狠抓班子建设和职工队伍建设,以“全心全意为军休干部服务”为宗旨,把党的关怀传递到军休干部心里。

如今,市军休所积极探索军休机构开门办所、购买服务、资源共享新模式,满足军休人员多元化需求。成立市退役军人医院军休所分院,为退役

军人的身体健康保驾护航;发放智能手环,提供定位、紧急呼叫、家政等贴心服务;建立军休干部医养结合基地,让老人们的晚年生活更有质量。

市军休所所长郭东华说:“我们把党建工作同军休工作实际结合起来,同解决军休干部急难愁盼问题结合起来,对军休干部政治上尊重、思想上关心、生活上照顾,让他们感到温暖、得到实惠。”

奉献余热,退岗不褪色

二支部持续开展“老兵奉献余热”活动,分赴东昌学院等单位,进行爱国主义、国防教育和消防安全教育宣讲20多次;市军休所发起的“争当国旗卫士”活动得到了市退役军人事务局、团市委、市教体局等单位的大力支持;疫情期间,二支部5名支委

主动捐资1020元,为11名年老体弱的军休干部网购蔬菜并送至家中;李金森组织党员为度假区残疾群众韩长春捐款捐物,并把他家作为长期帮扶对象……

市军休所始终把政治学习作为首要任务,与“两学一做”“党史学习教育”等主题教育相结合,利用红色教育资源,教育引导老党员“珍惜光荣历史、永葆政治本色”,带领离休干部持续发扬“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的军人作风,广泛开展志愿服务活动,更好地服务社会、奉献社会,体现了军休干部退岗不褪色的共产党员本色。

看着这一个一个荣誉,郭东华激动地说:“我们将继续积极引导离休干部发挥先锋模范作用,及时解决问题、发挥余热、服务社会、传递正能量。”